PASCAL UCGENI VE
BINOM ACILIMI

PASCAL UCGENI

n dogal sayi olmak Uzere, (x % y)" iki terimlisinin aciimindaki katsayilari veren yon-
temlerden biri Pascal Gcgenidir. Pascal Gggeninde katsayilar ile cebirsel ifadeler asa-
gidaki gibi olusturulur.
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BINOM ACILIMI

X, y gercek sayllar, n, r dogal sayilar ve r < n olmak Uzere,
n_ n)_ n (n) n-1. (n) n-2 .2 (n> n-3 .3
x+y) (0x+1 X y+2x y+3x yo 4.

()2 eeli)

aciimina binom acilimi denir.

Ornek

(x-y)

ifadesinin acilimini yapalim.

(x+y)"=(g)-x“+(r11)-x""1 -y+(2)-x"‘z-y2+...+(r:)-x""-y’+...+(2)-y"
acliminda

Q@ (8 ), (: ) ,(: ) sayilarina binom katsayilari denir.

n
- (n )y" ifadelerinin her biri terimdir.
@ Bastan (r + 1). terim (? )-x"" -y" dir. Bu terime genel terim denir.

@ Acilimdaki her bir terimde x ve y nin Usleri toplami n dir.

@ Aciimdan + 1 tane terim vardir.

@
PARAF AKADEMIi

Ornek

a reel sayl olmak iizere, (3x + y)" ifadesinin agilimindaki bir terim ax®y?
olduguna gore, n kactir?

Ornek

(3x +2y)*

ifadesinin agiliminda terimler x in azalan kuvvetlerine gore
siralandiginda, bastan 3. terimi bulalim.

Ornek

(x3 - y?)® aciliminin bastan 6. teriminde x ile y
nin usleri toplami kactir?

A) 18 B) 19 C) 20 D) 21 E) 22

@ Biragiimda, eger tanimli ise, sabit
terimi bulmak icin degiskenler ye-

rine 0 yazilir.

@ Bir agiimda katsayilar toplamini
bulmak icin degiskenler yerine 1

yazilir.

Ornek

(2x+yp®

aciliminda katsayilar toplami 3% tir.



Ornek

6

2
(x2 —;) ifadesinin aciliminda sabit terim kactir?

Ornek
=
X 3

ifadesinin aciliminda sabit terim kactir?

A) -24 B) -12 C) -6 D) 12

Ornek

2 5
X 4
(? +7) ifadesinin agiiminda x* I terimin kat sayisi kagtir?

Ornek

3 \6
(x - —2) aciliminda x? 1G terimin kat sayisi kactir?

X

A) -18 B) -6 C)6 D) 18
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E) 36
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